

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ КОМБИНАТ «ПАХТАКОР»

ХХХХІІІ ЧЕМПІОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ ВИСШАЯ ЛІГА

19 сентября 1980 года

(Основные составы)

Начало в 19 часов



A vertical column of five large, dark blue, textured numbers on a light beige background. The numbers are 7, 6, 1, 2, and 3. Each number is composed of a solid blue shape with a white cutout in the center. The numbers are arranged vertically from top to bottom.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА СОПЕРНИКА

20 октября исполнится 67 лет с тех пор, как первое поколение одесских футболистов, выиграв первенство Юга, встретилось с сильнейшей футбольной командой страны — сборной Петербурга. Победа в этом поединке досталась спортсменам Одессы со счетом 4:2.

Команда моряков имеет свою славную историю. Когда-то в парке одну из ложбин, в которой мальчишки играли в футбол, образно назвали «Черным морем», а ребят — черноморцами. Эта внелиговая команда впоследствии выдвинула много первоклассных спортсменов. Из игроков «Черноморца» состояла первая рабочая команда портовиков «Местран».

В чемпионатах СССР Одессу, по существу, представляла эта команда (до создания СКА), но под разными названиями: «Динамо», «Пищевик», «Спартак», «Металлург».

Команда Черноморского пароходства основана в 1958 году. В высшей лиге выступает с перерывами (1971—1973) с 1965 года. Наивысшего успеха команда добилась в 1974 году, завоевав бронзовыё медали чемпионата СССР. Четырежды «Черноморец» владел призом «За справедливую игру», дважды команде присуждались «Кубок прогресса» и приз «За волю к победе». В разное время в одесской команде играли известные мастера Н. Трушевич — участник исторического «матча смерти» в Киеве в годы войны, В. Щегольков, А. Попичко, В. Дерябин, В. Москаленко, В. Блиндер, В. Поркуян, А. Шепель, Л. Буряк.

Футбольный сезон в Одессе длится... круглый год. В этом нетрудно убедиться, попав на одну из центральных площадей, где всегда открыт знаменитый «Клуб под каштанами». Перед началом нынешнего сезона в клубе было заметное оживление даже среди болельщиков, которые хорошо помнили годы руководства командой самого В. Боброва. Ведь старшим тренером стал Н. Симонян.

В городе до сих пор живут «бронзовыми» воспоминаниями 1974 года. Может быть, места сердняков в последующие годы устроили бы многих, но только не одесситов.

Что ж, сегодняшнее положение «Черноморца» не внушиает опасений. Создан запас прочности, есть все возможности подняться выше на несколько ступенек. В особом активе команды — победы над киевлянами и тбилисцами. Среди приятных открытий чемпионата уже сейчас можно смело назвать 20-летнего форварда Ю. Горячева, лучшего пока бомбардира команды в сезоне. Выделяются в «Черноморце» и вратарь И. Жекю, полузащитники В. Устимчик, В. Лещук, В. Плоскина, нападающие Г. Шаламай, В. Шевченко, В. Ищак. Недавно «Черноморец» пополнился игроком юношеской сборной СССР О. Тараном из киевского «Динамо».

Положительным выглядит пока для одесситов баланс встреч с «Пахтакором». Из проведенной 21-й встречи 9 выиграно, столько же ничьих и три поражения. В прошлом году «Черноморец» оказался одним из самых неудобных соперников, одержав две победы. В первом круге этого года хозяева победили со счетом 2:0.

УЗБЕКИСТАН ФУТБОЛЬНЫЙ

Не настала ли пора брать реванш? От всей души приветствуя в нашей столице одесситов, мы ждем достойного ответа от пахтакоровцев. Очень многое говорит за то, что в ташкентской команде появляются компоненты в игре, столь нужные для побед.

Это прежде всего стремление отдать все силы для успеха родного коллектива. Конечно, еще очень рано говорить о том, что перед нами прежний яркий, самобытный коллектив, способный на многое. Но процесс становления команды (всегда очень трудный, спорный), безусловно, идет.

Вокруг прошедших испытания высшей лигой А. Якубика, А. Соловьева, М. Мачайдзе, З. Церетели набирают силу и опыт молодые Г. Денисов, К. Новиков, О. Пак, И. Иванов, И. Турчанинко. Идет поиск способной молодежи по всей республике, ведь «Пахтакор» всегда делал ставку на доморощенных игроков.

Ещё часто не хватает пахтакоровцам взаимопонимания, точных ударов, подводит технический брак. Команда ищет свою игру, отрабатывает тактические варианты. Футболисты получают индивидуальные задания, которые помогут им лучше проявить свои способности. Словом, становление продолжается. Одно из хороших тому подтверждений — победа в Алма-Ате, где пахтакоровцы выстояли в принципиальном поединке, проявив настоящие бойцовские качества.

Так держать, «Пахтакор»!

* * *

Слабее, чем ожидалось, проводит матчи второго круга джизакский «Бустон». И тем не менее команда находится в верхней половине таблицы первой лиги, что не каждому опытному клубу по силам.

А ведь нельзя забывать, что «Бустон» — дебютант первой лиги. Хочется только пожелать футболистам команды увереннее проводить игры на своем поле.

* * *

Похоже, что лидирующее положение динамовцев Самарканда во второй лиге остановить уже никто не сможет. Даже их отсутствие во время турне в СРВ практически ничего не изменило.

С учетом пропущенных встреч «Динамо» осталось сыграть пять матчей на своем поле и два на чужом, «Нефтянику» (Фергана) соответственно 2 и 1, «Старту» (Ташкент) — 2 и 2, «Хиве» — 2 и 1.

*

* * *

В чемпионате республики, где выступают 35 команд коллективов физической культуры, идет борьба за выход в финальную шестерку. В первой подгруппе впереди «Касансай» (Наманганской обл.), «Шават» (Хорезмская обл.) и «Гурумсарай» (Наманганской обл.), во второй — «Новбахор» (Наманган), «Кошкуныр» (Хорезмская обл.) и «Заамин» (Джизакская обл.).

РАЗГОВОР СО ЗРИТЕЛЕМ

Еще Ильф и Петров утверждали, что болельщик знает все, а команда, за которую он болеет — лучше всех. Все дело в том, как это выражается.

Спорт (и, наверно, прежде всего футбол) невозможно представить без зрителей. Но одни приходят получить удовольствие от спортивной борьбы на поле, поддержать родную команду, а другие... мешать своим соседям по трибуне смотреть игру, они считают, что их мнение должны знать все и спешат сообщить это мнение криком, свистом или бранью.

Что говорить, последних — явное меньшинство, но, думается, их не должно быть совсем. Этого хочет каждый настоящий болельщик. Да и нельзя забывать о том, что судья-инспектор дает оценку поведения зрителей, ведь идет соревнование стадионов, которое называется «Вместе с командой». Кказанному работники стадиона «Пахтакор» хотят добавить просьбу: уважаемые зрители, следите за чистотой нашего с вами стадиона, уходя не оставляйте бумагу и мусор.

История футбола знает случаи, когда недисциплинированное поведение болельщиков наносило серьезный вред команде. Но история знает еще больше случаев, когда настоящая поддержка родных «стен», не минутная, а длительная и доброжелательная приводила к победе в самых трудных ситуациях. В самом деле, разве не приятно нам всем, и прежде всего пахтакоровцам, когда с трибун раздается клич «Пахтакор!» и дружное прихлопывание.

Так «болейте» на здоровье, друзья! «Болейте» за родную команду по-настоящему!

*

* * *

А теперь конкурс. Мы предлагаем зрителям ответить на вопросы, касающиеся правил футбола. Фамилии знатоков, приславших правильные ответы (отправленные не позже 25 сентября) будут названы в программе к матчу «Пахтакор»—«Локомотив». Ответы присылайте по адресу: Ташкент—27, ул. Социализма 21, РЦСК «Пахтакор», «Конкурс любителей футбола».

Итак, вопросы:

1. Что должен предпринять судья, если два игрока из разных команд одновременно сыграли опасно?
2. Почему отменен гонг, дававшийся за 5 минут до конца матча? Ведь он ориентировал игроков и как бы служил сигналом к последнему штурму.

3. Можно ли игроку во время матча пробежать, допустим, 5-6 метров, держа мяч на голове, и как разрешается отнестись к этому соперникам?

СОСТАВЫ КОМАНД

«ПАХТАКОР» (Ташкент)

Сергей Страшненко
Анатолий Соловьев
Низом Нартаджиев
Сергей Никифоренко
Геннадий Денисов
Олег Пак
Манучар Мачайдзе
Андрей Якубик
Игорь Иванов
Зураб Церетели
Нуритдин Амриев

Начальник команды

**ЗАКИР АХМЕДЖАНОВИЧ
КУРБАНОВ**

Старший тренер — зтр СССР

**СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВИЧ
МОСЯГИН**

Тренеры — зтр УзССР

**ЯКОВ АРОНОВИЧ
АРАНОВИЧ**

**мс ТУЛЯГАН УЛЬМАСОВИЧ
ИСАКОВ**

**мс ОЛЕГ ПЕТРОВИЧ
БУГАЕВ**

«ЧЕРНОМОРЦ» (Одесса)

Иван Жекю
Петр Чилиби
Вячеслав Лещук
Вячеслав Головин
Олег Таран
Владимир Плоскина
Вячеслав Устимчик
Григорий Шаламай
Юрий Горячев
Виталий Шевченко
Василий Ищак

Начальник команды

**мс ВИКТОР ЗАХАРОВИЧ
ЗУБКОВ**

Старший тренер — зтр СССР

**НИКИТА ПАВЛОВИЧ
СИМОНЯН**

Тренеры — зтр УССР

**МАТВЕЙ ЛЕОНТЬЕВИЧ
ЧЕРКАССКИЙ**

**мс ВИКТОР ЕВГЕНЬЕВИЧ
ПРОКОПЕНКО**

СОСТАВ БРИГАДЫ АРБИТРОВ

Главный судья _____

Судьи на линии _____

ЗАПИШИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Матч закончился со счетом _____ **в пользу** _____

Мячи в первом тайме забили _____

Мячи во втором тайме забили _____

Обо всех возможных изменениях будет сообщено дополнительно по радиосети стадиона и на электротабло.

**Таблица розыгрыша Высшая лига
ПОЛОЖЕНИЕ на 19 СЕНТЯБРЯ**

	И	В	Н	П	М	О
«Динамо» К.	22	15	3	4	44—14	33
«Спартак»	22	12	8	2	30—12	32
«Зенит»	22	10	7	5	34—29	27
ЦСКА	22	9	8	5	23—20	26
«Шахтер»	22	9	7	6	32—28	25
«Динамо» Тб	22	9	5	8	31—23	23
СКА	22	8	7	7	24—22	23
«Черноморец»	22	8	6	8	22—26	22
«Динамо» Мин	22	6	12	4	27—26	22
«Кайрат»	22	7	6	9	21—31	20
«Нефтехимик»	22	6	8	8	21—25	20
«Арарат»	22	5	10	7	22—25	20
«Торпедо»	22	6	7	9	17—21	19
«Динамо» М	22	4	10	8	18—23	18
«Кубань»	22	5	7	10	17—21	17
«Пахтакор»	22	5	7	10	16—25	17
«Локомотив»	22	5	6	11	22—30	16
«Карпаты»	22	4	6	12	15—34	14

УДАЧЛИВЫХ ЖДУТ ПРИЗЫ

Выигрывает тот, кто играет! В справедливости этой истины уже убедилось немало из многочисленных любителей популярной игры «Спортлото» (5 из 36 и 6 из 49). Они стали обладателями денежных выигрышей от 3 до 10 тысяч рублей.

Конечно, выигрывает не каждый, но удачливых становится все больше и больше. Многие из них делятся «секретами» своих удач: во-первых, регулярное участие в игре, а, во-вторых... система. Да, на помощь участникам пришел метод, позволяющий значительно увеличить сумму выигрыша.

В чем же суть системы игры в «Спортлото»? Если коротко, то: выбираем семь или больше числа видов спорта и в разных вариантах зачеркиваем на каждой карточке 5 (5 из 36) или 6 (6 из 49) из них. И тогда даже в том случае, если вы угадали 3 цифры, сумма выигрыша увеличивается. А если не 3 цифры, а больше? Что ж, поклонники «Спортлото» в Узбекистане уже не раз убеждались в возможности крупных выигрышей. Не забывайте об их «секретах», доступных каждому.

В самом деле, наша удача в наших руках! Играйте в «Спортлото»! Карточки продаются в киосках «Союзпечати» и в специализированных киосках «Спортлото».

На днях начата очередная реализация билетов «Спринта», которая продлится две недели (ориентировочно).

Автор-составитель М. ЗАЛЬЦБЕРГ.

Цена 15 коп.